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𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 𝑥  

Variations à étudier + calcul de 𝑓’’puis intervalles où 𝑓 est convexe ou concave. 

Variations 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 1  

Signe de 𝑓’(𝑥) : 

𝑓’(𝑥) = 0  

3𝑥2 + 1 = 0  

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 

∆= −12   ∆ < 0 donc il n’y a pas de racines réelles 

On déduit le signe de 𝑓′(𝑥) : il est du signe de a donc 𝑓′(𝑥) > 0 

Conclusion : la fonction 𝑓 est strictement croissante sur l’ensemble des réels. 

Calcul de 𝒇’’(𝒙) 

𝑓’’(𝑥) = 6𝑥  

Dans le cours, on a vu que si 𝑓’’(𝑥) < 0 sur un intervalle I alors f est concave sur cet intervalle, 

𝑓’’(𝑥) > 0 sur un intervalle I alors f est convexe sur cet intervalle. Quand 𝑓’’(𝑥) = 0 , on rencontre 

un point d’inflexion. 

𝑓’’(𝑥) = 0 si 𝑥 = 0 

Conclusion : sur ] − ∞; 0[ 𝑓 est concave, sur  ]0; +∞[     𝑓 est convexe. Il y a un point d’inflexion 

d’abscisse 0. Les coordonnées du point d’inflexion sont : (0 ; 𝑓(0)) donc (0 ; 0). 

 

 


